
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1542/2024 der CDU im Ortsbeirat betreffend Zum aktuellen Sachstand 
der Dreifeld-Schulsporthalle (Turnhalle B) im Carl-Zuckmayer-Schulzentrum (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Bürgerinformationsveranstaltung:  
Wurde die für Winter/Frühjahr 2023/2024 geplante Veranstaltung zur Information der Bürger 
bereits terminiert und durchgeführt? Falls nein, wann ist der neue Termin für die Veranstaltung 
und wann ist mit den Einladungen zu rechnen?  
Es wurde noch keine Bürgerinformationsveranstaltung durchgeführt, ein Termin wurde noch 
nicht festgelegt. 
 

2. Baugenehmigungsplanung:  
Wurde die Baugenehmigungsplanung wie vorgesehen im Oktober 2023 bei der Bauaufsicht 
eingereicht? Falls dies noch aussteht, wann ist die Einreichung geplant?  
7. Lage der Sporthalle:  
Wurde die endgültige Lage der Sporthalle nunmehr festgelegt und falls dies erfolgt ist, wo 
genau soll die Turnhalle gebaut werden? Falls die Lage nicht festgelegt wurde, was verhindert 
dies bisher?  
Es wurde noch kein Bauantrag eingereicht, ein Termin steht noch nicht fest. 
 

3. Fertigstellungstermin:  
Können Sie bestätigen, dass die Fertigstellung der Sporthalle weiterhin für das Jahr 2027 
vorgesehen ist?  
Der Fertigstellungstermin der neuen Sporthalle steht noch nicht fest. 
 

4. Baubeginn:  
Gibt es einen festgelegten Zeitpunkt für den Start der Baumaßnahmen, und wenn ja, wann ist 
mit dem Beginn zu rechnen?  
Es gibt noch keinen Termin für den Baubeginn. 
 

5. Kostenschätzung:  
Welche aktuellen Schätzungen gibt es bezüglich der zu erwartenden Gesamtkosten der 
Baumaßnahme?  
Es gibt eine von der Gebäudewirtschaft Mainz freigegebene Kostenberechnung in Höhe von 
16,8 Mio. € (Stand: 15.09.2023). 
 

6. Finanzierung:  
Wie gestaltet sich die Finanzierung der Baumaßnahme, und stehen alle dafür notwendigen 
Mittel zur Verfügung?  
Die Investitionsmittel wurden nicht im Haushalt bereitgestellt bzw. angemeldet, da die Bau-
maßnahme aufgrund der Haushaltssituation verschoben wurde. 
 
 
 



 
 

 
Mainz, 15.05.2025 
 
 
gez. 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 
 


